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  )ریاضی علوم آزمایشی گروه( ۳ شمارۀ آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
  

  

  
  ۲ رياضي ۱۳۱ تا ۱۲۸ هاي صفحه * ساده ▲  ۲ ۀنيگز پاسخ: -۱۰۱

4 اگر   3
 

   ،1 آنگاه باشد 12 Cos   1 بنابراين 1 2 12 3
m

 ، :پس  

3 3 11 2 3 3 2 1 12 2 4m m m                

  ۲ رياضي ۱۵۶ ۀصفح * متوسط ▲  ۴ ۀنيگز پاسخ: -۱۰۲
  داريم: ها سينوس رابطۀ مطابق  

a c ˆ ˆaSinC cSinAˆ ˆSinA SinC
     

2 داريم: فرض طبق   2 25ˆ ˆ(aSinC) (cCosA)    

  


2 2 2 2 2
1

2

25 25

25 5

ˆ ˆ ˆ ˆ(cSinA) (cCosA) c (Sin A Cos A)

c AB

    

   
   

  حسابان ۱۱۴ و ۱۱۱ هاي صفحه * متوسط ▲  ۱ ۀنيگز پاسخ: -۱۰۳

2 اگر  


    آنگاه Sin Cos   پس:  75 15Sin Cos   

 

     

  

 

1 1 1 1 15 15
15 75 15 15 15 15
2 45 15 2 30 2 21 130 302 2

Cos Sin
Sin Sin Sin Cos Sin Cos

Sin( ) Sin

Sin Sin


   


  

   

  حسابان ۱۱۴ و ۱۱۱ ۀصفح * متوسط ▲  ۳ ۀنيگز پاسخ: -۱۰۴
3 2 2 22Sin( ) Cos , Cos( ) Cos( ) Cos

               : نكته  

3 آنكه به توجه با   3
2 5Sin( )

   ، 3 پس
5Cos    3 :لذا

5Cos    

2 9 18 72 2 1 2 1 125 25 25
72 2 25

Cos Cos

Cos( ) Cos

          

       
   

  حسابان ۱۱۵ ۀصفح * متوسط ▲  ۱ ۀنيگز پاسخ: -۱۰۵

2 هــــــــاي فرمــــــــول از   2 2Cos Cos Sin Sin     
     و 

2 1 2
2

CosCos  
  كنيم. مي استفاده  

1 20 1 140
3 20 1402 2

2 2
2 80 60 3 10 10 102 2

Cos Cos
Cos Cos

Cos Cos
Sin Sin Cos Cos Cos

Cos Cos

 
 

 
 

       
 

 
 

  
 

   

  حسابان ۱۱۴ تا ۱۱۰ ۀصفح * دشوار ▲  ۲ ۀنيگز پاسخ: -۱۰۶
   كنيم. مي تقسيم ۲ بر را تساوي طرف دو  

1 3 1 1
2 2 35 5

Sin Cos Sin( )          

6 طرفي از   3 2 3Sin( ) Sin( ) Cos( )   
         يـافتن هـدف پس 

1 برابر آن سينوس كه است اي زاويه كسينوس
5

  است. 

2 1 21 13 3 5 5
Cos( ) Sin ( ) 

           

  
  

  

  
    حسابان ۱۵۲ تا ۱۵۰ هاي صفحه * دشوار ▲  ۳ ۀنيگز پاسخ: -۱۰۷

2x راست سمت و چپ سمت در f ضابطۀ آنكه به توجه با      پـس كنـد، مي تغيير 
2x در را g راست حد و چپ حد  آوريم: مي دست به  

5 2
3 22

x x
f (x) x x

 
  

   

2 2
5 3 12x x

xlim g(x) lim
x  

 
 


راست حد : 

2 2 2

3 33 2 32 2
2 2 2x x x

x (x )
lim g(x) lim lim

x x    

   
   

 
چپ حد : 

5
2 اختلاف

   حسابان ۱۴۳ ۀصفح * وسطمت ▲  ۱ ۀنيگز پاسخ: -۱۰۸

2 تابع  
x 

 
 

 معادلـۀ هـاي ريشـه -۴ و -۲ اگـر ندارد. حد ... و -۶ ،-۴ ،-۲ نقاط در 

2 0x ax b   ،8 بازهٔ در تابع آنگاه باشند 0( , ) نـدارد. حد -۶ نقطۀ در فقط 
  است. -۸ برابر  حداقل پس

   انتگرال و ديفرانسيل حساب ۵۷ تا ۵۵ هاي هصفح * ساده ▲  ۲ ۀنيگز پاسخ: -۱۰۹

  21 1

1 1

1
2 2 21 1

x x

x x

f (x) f( x) Sin x Sin( x)lim lim
x(x )x x HSin x Cos xlim lim

x

 

 

    



  

   


   

  انتگرال و ليفرانسيد حساب ۵۷ تا ۵۵ يها صفحه * ساده ▲  ۳ ۀنيگز پاسخ: -۱۱۰

 ارزي هم به توجه با    
2

1 2Cos 
  :داريم  

2

20 0 0

1 1
1 12 2

1 1 2x x x

( x )Cos xlim lim lim
x(x ) xx x    


   

 
   

  انتگرال و ليفرانسيد حساب ۵۷ تا ۵۵ يها صفحه * متوسط ▲  ۳ ۀنيگز پاسخ: -۱۱۱
  است. -۱ برابر و موجود دو هر راست و چپ حد :۱ گزينۀ  
  ندارد. راست و چپ حد :۲ گزينۀ  

2 برابر ترتيب به راست و چپ حد :۳ گزينۀ  


 2 و
 .است    

1Sin ارزي هم به توجه با :۴ زينۀگ   x ~ x، برابر و موجود دو هر راست و چپ حد 
  است. ۱
  انتگرال و ديفرانسيل حساب ۵۷ تا ۵۵ هاي هصفح * متوسط ▲  ۴ ۀنيگز پاسخ: -۱۱۲

  داريم: پس 1Cosx آنگاه 0x اگر  

0 1 1
3 2

1x x x

x xlim f(Cosx) lim f (x) lim
x  

 
 


   

1
1

x

( x
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

1
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1
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( x
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

2 1
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 

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  انتگرال و ديفرانسيل حساب ۴۷ و ۴۵ هاي هصفح * متوسط ▲  ۲ ۀنيگز پاسخ: -۱۱۳
 آن حـد توانيم مي جديد ضابطۀ تشكيل با اما واگراست دنبالۀ يك دخو na دنبالۀ  

  بيابيم. وجود صورت در را
2 22 1 n

n n n

nlim n(ln(n ) lnn) lim n(ln ) lim ln( )
n n  


       

221 دانيم مي اما   n
n
lim ( ) e

n
  :زيرا  

221 2 21 1 1
n

n n
n n n
lim ( ) e lim ( ) e lim ( ) e

n n n  
          

221 پس:   2 2n
n n
lim ln( ) lim lne lne

n 
      
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  انتگرال و ديفرانسيل حساب ۵۷ تا ۵۵ هاي هصفح * متوسط ▲  ۳ ۀنيگز پاسخ: -۱۱۴

  21 2Sin (Sin Cos )      : نكته  

  
2

4 4

11
1 2

x x

Sinx
tan x Cosxlim lim
Sin x (Sinx Cosx)  

 




 
 

4 4

1 2
2

2x x

Cosx Sinx
Cosx SinxCosxlim lim

Sinx Cosx Cosx(Sinx Cosx)  
 




     
 

  

  انتگرال و ديفرانسيل حساب ۴۷ تا ۴۵ هاي هصفح * متوسط ▲  ۳ ۀنيگز پاسخ: -۱۱۵

1 رابطۀ به توجه به   n n
n n

lim a b
bn

n
lim ( a ) e 


  داريم:  

2
1

0 1n
lim ( ).n

nn
n
lim a e e




     

  است: زير صورت به دنباله اين اوليۀ جملات  

9 5120 116 729, , ,    

  نداريم. غيريكنوا ها، گزينه بين در كه كنيد دقت است. صعودي دنباله اين  
   انتگرال و ديفرانسيل حساب ۵۸ ۀصفح * متوسط ▲  ۱ ۀنيگز پاسخ: -۱۱۶

   دهيم. مي قرار هم مساوي و كنيم مي همحاسب را راست و چپ حد    

2

2

1 0 1 0 1 0 1

1 1
1 0 1 0 0

x

x

lim y a( )

a a
lim y a( ) a a





 




 




               

     
             

   

   انتگرال و ديفرانسيل حساب ۲۴ ۀصفح * متوسط ▲  ۲ ۀنيگز پاسخ: -۱۱۷

 كنيد فرض  
14

2 4
n

n n
aa





1n باشيم داشته بايد  na a   

1
1

2 2

4 4
2 4 2 4

12 4 4 4 4 2 4 2 4 42
3 13 4 42 2

n n

n n

n n n n n n

n n

a a

a a a a

a a




 


 

           

     

   

    انتگرال و ديفرانسيل حساب ۶۰ تا ۵۸ هاي صفحه * متوسط ▲  ۱ ۀنيگز پاسخ: -۱۱۸

2 دنبالۀ   3
2

n
n



  پس: همگراست، ۲ به ۲ از كمتر مقادير با 

2 2
2 3 1 12n x x ( )

nlim f ( ) lim f(x) lim ( f (x)) ( )
n     


      


   

f فرض طبق كه كنيد دقت   (x) است. فرد تابعي  
  انتگرال و ديفرانسيل حساب ۶۰ تا ۵۸ يها هصفح * متوسط ▲  ۳ ۀنيگز پاسخ: -۱۱۹

2 حد بايد پس كند، مي ميل  به n چون    
nf ( ) ۱ هاي گزينه لذا شود. صفر برابر، 

  شوند. مي رد ۴ و ۲
  :۳ گزينۀ درستي اثبات  

2 2 2
2n n n

nlim nf ( ) lim nSin lim n( )
n n  


  

  
   

    انتگرال و ديفرانسيل حساب ۴۳ تا ۴۱ هاي صفحه * ردشوا ▲  ۳ ۀنيگز پاسخ: -۱۲۰
 دنبالۀ چون   na نقطـۀ و پـايين كران ترين بزرگ پس است، صعودي دنبالۀ يك 

n و 1a برابر ترتيب به آن همگرايي
n
lim a


  است.

      1 2 4 2 7 1ninf a a   
2 2 12 4 2 7 2 2 8 2n n

L lim ( n n n ) lim ( n (n ))
 

          

 پس:  

 1 312 2L inf ( )       

  

  ۲ هندسه ۱۴۴ و ۱۳۰ هاي صفحه * ساده ▲  ۱ ۀنيگز پاسخ: -۱۲۱
 اي صـفحه O نقطـۀ از بايد شكل مطابق  

 ايـن كنـيم. رسـم ABC صفحۀ موازي
  يكتاست. صفحه

   
  
  
  

  ۲ هندسه ۱۵۰ ۀصفح * ساده ▲  ۴ ۀنيگز پاسخ: -۱۲۲
 عمود صفحه بر خط آنكه مگر است، خط يك همواره صفحه، يك بر خط كي تصوير  

  است. نقطه يك صفحه، بر آن تصوير صورت اين در كه باشد
  است: پذير امكان حالت دو  

  است. متنافر dو d  :۱ حالت

  است. متقاطع d و d  :۲ حالت

  ۲ هندسه ۱۵۲ و ۱۴۷ هاي صفحه * متوسط ▲  ۲ ۀنيگز پاسخ: -۱۲۳ 
 P با كه گذرد مي خط شمار بي A نقطۀ از  
 در خطـوط اين تمام باشد، موازي Pو

 و P صفحۀ دو با كه دارند قرار اي صفحه
P نقطۀ از امّا است. موازي A يك تنها 
 باشد، عمود P و P بر كه گذرد مي خط
 دو بـر عمـود خـط يك از بيش اگر زيرا

 خـط دو بايد قضيه طبق بگذرد، صفحه
 پـس باشند، موازي صفحه يك بر عمود
  اند. منطبق هم بر خطوط اين

  
  ۲ هندسه ۱۵۱ و ۱۵۰ هاي هصفح * متوسط ▲  ۳ ۀنيگز پاسخ: -۱۲۴

 بـر اگـر و است متنافر صفحه خطوط از بعضي با باشد، موازي اي صفحه با خطي اگر  
 درسـت ۱ (گزينـۀ باشـد مي متقاطع صفحه خطوط از بعضي با باشد منطبق صفحه

  نيست).
 شـود عمود صفحه آن بر تا باشد عمود اي صفحه از متقاطع خط دو بر بايد خط يك  

  .نيست) درست ۲ (گزينۀ
 ۳ (گزينـۀ است عمود نيز ديگري بر باشد، عمود موازي خط دو از يكي بر خطي اگر  

  است). درست
 و شـود مي عمود صفحه آن بر باشد، عمود اي صفحه از متقاطع خط دو بر خطي اگر  

  نيست). درست ۴ (گزينۀ بود خواهد عمود صفحه آن خطوط تمام بر نتيجه در
  ۲ هندسه ۱۴۶ ۀصفح * دشوار ▲  ۴ ۀنيگز پاسخ: -۱۲۵

 از تـوان مـي متنافر، خط دو بين زاويۀ يافتن براي  
 ديگـري مـوازي خطـي يكي، روي دلخواه اي نقطه
 يافـت. را متقاطع خط دو اين بين زاويۀ و كرد رسم

 كنـيم، رسـم CD مـوازي خطـي اگـر A نقطۀ از
 AEB مثلث شكل مطابق بود. خواهد AE خط پاره

 و AB، AE ضـلاعا چـون است، الاضلاع متساوي
BE زاويۀ پس اند، مربع وجوه قطرهاي EAB كـه 

  است. 60 باشد، مي CD و AB بين زاويۀ همان
  خطي جبر و تحليلي هندسه ۲۲ ۀصفح * ساده ▲  ۱ ۀنيگز پاسخ: -۱۲۶

   1
1 2 3 2

3

5
6
7

a.i a
a (a ,a ,a ) a.j a

a.k a

  
   
  

   

2 2 21 2 3 5 6 7 18 3 2a a a a          

d

d

d

d

P

P

P

P

A

A

O

A

B C

A D

B

C

60

E
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  خطي جبر و تحليلي هندسه ۳۳ و ۳۰ هاي صفحه * ساده ▲  ۲ ۀنيگز پاسخ: -۱۲۷
  

 1 1 0 1 1 1a ( , , ) , b ( , , )     
  

 

1 1 1 1 1 0 1 1 02 2 2
1 2 1 1 1 32

S a (a b) (a.b)a (a.a)b ( )a ( )b

b b

          

     
   

  خطي جبر و تحليلي هندسه ۳۲ ۀصفح * متوسط ▲  ۳ ۀنيگز پاسخ: -۱۲۸
  2 3 2 3 6 3 2 2 3 6a b a b a , b , a b           

2 2 22 3 4 9 12 36 36 36 12 3a b a b a.b a.b a.b             
2 2 2 2 22 9 9 4 27

3 3
a b (a .b) a b a b a b

a b
          

  
   

  خطي جبر و تحليلي هندسه ۳۹ ۀصفح * ساده ▲  ۱ ۀنيگز پاسخ: -۱۲۹

 هادي بردار  


1
1 2 1 31 2 12 3 2

x y z : L ( , , ) 
   

هادي بردار


2
1 1 4 3 24 3 2

x y z : L ( , , ) 
  

 اند. منطبق يا موازي خط دو  
 
1 2L L   

 امتحـان دوم خـط در را اول خـط از اي نقطـه خـط، ود بودن منطبق امتحان براي  

ـــي ـــيم. م ـــۀ كن 1 نقط 1 0A( , , ) ـــط از 1 خ 1
4 3 2

x y z 
  ـــط در  خ

1 2 1 12 3
x y z 

   اند. موازي خط دو پس كند، نمي صدق  

  خطي جبر و تحليلي هندسه ۴۱ ۀصفح * ساده ▲  ۲ ۀنيگز پاسخ: -۱۳۰

  1 0 1 2 01 0 0 1 13
y z A( , , )x z x B( , , )
          

   

2 2 21 3 1 11AB       
  خطي جبر و تحليلي هندسه ۴۰ ۀصفح * متوسط ▲  ۴ ۀنيگز پاسخ: -۱۳۱

  
2 1 2 12 3 1 5 23 32 5 5 2

x xx y yD : D : y z
y z y z

         
     

   

 

 
    

    
   

2 2 5 1 3 5 2 4 13
3 5 8 2

9 0 0

( t ) t ( t )

t t
t t

  

D 2 در گذاري جاي  5
3

4 1

x t
D : y t

z t

   
  

0t ازاي به تلاقي نقطۀ مختصات    خط در D آيد: مي دست به  
5 3 1 9  : 5مختصات مجموع 3 1M( , , )    

   خطي جبر و تحليلي هندسه ۴۱ ۀصفح * متوسط ▲  ۲ ۀنيگز پاسخ: -۱۳۲

  2 1 12
A BM ( , , )

    

  
 
  
  

2 نقطـۀ دو از كـه بيـابيم را خطـي هـادي بردار بايد   1 1M( , , 6 و ( 3 7N( , , ) 
  گذرد: مي


4 4 6 2 2 3MN ( , , ) ( , , )     

  خطي جبر و تحليلي هندسه ۴۲ ۀصفح * دشوار ▲  ۲ ۀنيگز پاسخ: -۱۳۳
 خـط دو ايـن مشترك عمود AB ،شكل مطابق ،كنيم رسم را D و D خط دو اگر  

  است:
 عمودمشـترك طـول يـافتن براي  

0 نقطۀ فاصله بايد 2( ,  خـط از را (

4 3 4 0x y   2فضاي درR 
 بيابيم:

  

0 0
2 2

0 6 4 2
16 9

ax by c
AB

a b

   
  


   

  گسسته رياضيات ۲۱ و ۱۷ ايه هصفح * ساده ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۳۴
 درخـت دارد، وجـود مسـير يك فقط و يك آن رأس دو هر بين كه گرافي :۱ نكتۀ  

1p :داريم درخت در و است q   
2 با: است برابر گراف هر در مجاورت ماتريس صفرهاي تعداد :۲ نكتۀ   2p q   

7 21 6 2 49 2 6 37pp q q p q           
  گسسته رياضيات ۱۱ ۀصفح * ساده ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۳۵

  اول: حل راه  
 جاهاي كردن پر براي باشيم. داشته زير صورت به رأس چهار بايد ،۴ طول به دور در  

   داريم: خالي

45
  

6 5 4 3    
2


  4


  

چرخش  برگشت و رفت  
    دوم: حل راه  
   زير: فرمول از استفاده با  

6
4

1 36 4542 2
p
k

(k )! !p
k




        

   
  pK در k طول به دور تعداد :

  گسسته رياضيات ۳۰ و ۲۷ ،۲۶ هاي هصفح * ساده ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۳۶
    است. درست درسي كتاب تمرين طبق :۱ گزينۀ  
    است. ترتيبي خوش اصل :۲ گزينۀ  
 مثـال عنوان به است نادرست ۳ گزينۀ   0 1 2S , , ,      ابتـدا عضـو داراي 

   نيست.
S شرط كنيد (دقت .است رياضي استقراي اصل :۴ گزينۀ    N است.) ممه  
  گسسته رياضيات ۱۶ ۀصفح * ساده ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۳۷

 طول  به دوري تواند نمي است، ناهمبند گراف چون :۱ گزينۀ  
p باشد. داشته   

    گذرد. مي ها رأس همۀ از fbcdeaf دور :۲ گزينۀ  
 به دور دارد، وجود گراف در كه دوري ترين بزرگ :۳ گزينۀ  

   است. ۴ طول
 پـس كنـد، شـركت دور در تواند نمي رأس آن داريم، ۱ درجه رأس وقتي :۴ گزينۀ  

   ندارد. وجود p طول  به دوري
  گسسته رياضيات ۳۶ ۀصفح * ساده ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۳۸

4 صورت به عدد دو وقتي   3Q  داريم: كنيم، مي ضرب هم در را   




4 4 3 3

8 1

4 3 4 3 16 12 12 9

4 9 4 2 1 4 1
( QQ Q Q )

( Q ) ( Q ) QQ Q Q

Q (Q ) Q
  



        

        
   

  گسسته رياضيات ۳۰ ۀصفح * دشوار ▲  ۴ ۀگزين پاسخ: -۱۳۹
 مجموعـۀ عضـو تـرين كوچـك نكته:   S x | x a bq , q   Z ازاي بـه 

aq
b
 

  
 

min(S) و افتد مي اتفاق  r آن در كه r تقسـيم ماندهٔ باقي a بـر b 

  است.
213 317q  

   
 

  

  گسسته رياضيات ۳۰ و ۲۹ هاي هصفح * ساده ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۴۰
a اگر نكته:   | b، آنگاه: a | bc   
a اگر نكته:   | b و a | c، آنگاه: a | b c   

2
7

7 2 14 4 14 7 14 4
2 1 14 7

13 3

a | k a | k a | ( k ) ( k )
a | k a | k

aa | a





       
  

   

  

   باشد. داشته تواند مي طبيعي مقدار دو a پس  
  گسسته رياضيات ۳۰ ۀصفح * متوسط ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۴۱

42a داريم: الگوريتم قضيۀ و سؤال صورت طبق   q q    
(I)42 :پس است، كمتر عليه مقسوم از مانده باقي   q    

99943 999 2343q q q (II)    

  

a 42  است رقمي سه 43a q q q   
  

  

9 9 8 26  
  

  ارقام مجموع
  

43 23 989a   
  رقمي۳ ترين بزرگ

  

M

0 1 5A( , , )

4 3 3B( , , )

D

0 2A( , )

B 4 3 4x y 
x

z

y

D

D

a

be

cd

f
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سری
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(نظام
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 ۹  

  گسسته رياضيات ۳۶ ۀصفح * دشوار ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۴۲
  a يعني نيست، ۲ مضرب a صـورت بـه فـرد عـدد مربع دانيم مي است. فرد عددي 

8 1Q  .بنابراين: است  

 2 1 8a Q    
  a 2 پس نيست، ۳ مضرب 3 1a Q . :بنابراين  

 2 1 3a Q    
2 رتعبا يعني اين   1a  ۲۴ مضـرب پس است، ۸ مضرب هم و است ۳ مضرب هم 

   است.
  گسسته رياضيات ۲۷ ۀصفح * ساده ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۳

 اينكـه بـراي يافته تعميم استقراي در است. يافته تعميم استقراي شده، داده سؤال  
   است. عددگذاري راه بهترين است، برقرار نامساوي بعد به كجا از ببينيم

 امتحان به شروع مقدار كمترين از را ها گزينه كه است اين كار بهترين سؤال اين در  
    كنيم. كردن

 32 2 2n !   
 43 2 3n !   
 65 2 5n !   

5n عدد    است. ۱ گزينۀ سخپا پس است، صادق عبارت اين در  
  گسسته رياضيات ۱۷ و ۱۶ هاي هصفح * متوسط ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۴۴

4 كرد دقت بايد ها شكل رسم براي   ، رأس چهـار بـه بايد رأس يك يعني اين 
 مانـده بـاقي رأس دو حاضر حال در است). معلوم رأس ۵ (وضعيت شود وصل ديگر
   كند. مي مشخص را تعداد رأس، دو اين مختلف حالات كه داريم

   داريم:  

 
  

  گسسته رياضيات ۱۸ و ۱۷ هاي هصفح * ساده ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۴۵
 در طرفـي از اسـت، درخت يال)، تعداد نظر (از همبند گراف ترين كوچك دانيم مي  

   داريم: درخت
61 5 5pp q q min(q)        

 پـس اسـت. كامـل گـراف يـال)، تعـداد نظر (از همبند گراف ترين بزرگ طرفي از  

6 با برابر يال تعداد ماكزيمم 152
   
 

   است. 

  با: است برابر مقدار دو اين اختلاف  
 15 5 10   

  
  چهارم فيزيك ۱۸ ۀصفح * متوسط ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۶

 برابـر مرحلـه هـر در متوسـط سرعت است، ثابت شتاب با حركت مرحلۀ هر چون  
1 2

2
v vv 

 .بنابراين: است   

0 5
5 10

10 15
5 12

15 0 15 3
2

( , s)

( s , s)

v
v

 

  


  

  چهارم فيزيك ۱۸ ۀصفح * ساده ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۴۷
  1a 2 وa هستند. ها متحرك شتاب زهٔاندا   

22 11 1
1 22 22 2 2

1 13 3 22 31 1
22

a tx d a t d a a
dx d a t a t


       

  


  

v رابطۀ طبق   at v  داريم: ثابت، شتاب با حركت در  

1 1 1 1
2 2 2 2

3v a t v a
v a t v a
     

  

  

  چهارم فيزيك ۱۹ ۀصفح * متوسط ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۸

  
 ثانيـه t از پس ها گلوله سرعت شود. مي انتخاب بالا سمت هب هاy محور مثبت جهت  

   با: است برابر حركت شروع از



0

1 1
vv gt v v gt       




40
2 2 40

mv
sv gt v v gt


       

   بنابراين: است. برابر ها آن سرعت اندازهٔ ارتفاع يك به گلوله دو رسيدن لحظۀ در  

1 2 40 2 40 2v v gt gt gt t s          

 يكـديگر به رسيدن لحظۀ تا گلوله دو شدهٔ طي مسافت موعمج h شكل، به توجه با  
  است.

2 21 2
2 2

1 1
2 2

5 2 5 2 40 2 20 60 80

h y y gt gt v t

( ) ( ) ( ) h m

        

       
   

  چهارم فيزيك ۱۸ ۀصفح * ساده ▲  ۲ گزينۀ پاسخ:  -۱۴۹

1 2
2

v vy t
    

2 1 120v gt v v       

1 1 1
2050 2 152

v (v ) mv
s

 
       

2 1
2

2

2

20 15 35

35

t s
v gt v

mv
s

mv
s



  

     

 

  

  چهارم فيزيك ۲۸ و ۲۶ هاي هصفح * متوسط ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۰
   5 3 2drv i ( t ) j

dt
     

 جهت با شتاب بردار زاويۀ ، و هاx محور مثبت جهت با سرعت بردار زاويۀ ، اگر  
  داريم: باشد، هاx محور مثبت

 

 

1
55 5 1 455

3 90

y
( s)

x

v
v i j tan

v
dva j
dt


          


      

  

90 45 45       : شتاب و تسرع بردار بين زاويۀ  
  چهارم فيزيك ۳۴ و ۳۳ هاي هصفح * دشوار ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۵۱

   با: است برابر )tبرد( پرتاب سطح به پرتابه رسيدن زمان مدت  


2 2 10v Sin mv Sin

g s


     اوجt۲  بردt  

  با: است برابر )R( پرتابه برد  

(vردب Cos )t  ردبxR v t  

 48 2 24 m(v Cos ) (v Cos )
s

        

  با: است برابر پرتاب اوليۀ سرعت اندازهٔ  

2 2 2 2 2

2576 100 676 676 26
x yv v v v (v Cos ) (v Sin )

mv v
s

      

      

    

 
  

  
  
  

40 mv
s



h
(1) (2)

1y

2y

(1)

(2)

0v 

(1) (2) (1) (2)

(1)
(2)

(III)(II)(I) 0v 

1v

2v

50m
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  چهارم فيزيك ۳۹ و ۳۴ ،۳۳ هاي هصفح * متوسط ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۲
 زوايـاي ازاي بـه يكسان، اوليۀ سرعت اندازهٔ با پرتابه برد بالا، به رو مايل پرتاب در  

  بنابراين: است. برابر متمم

1 2 2 22 2 6 3 rad   
                

 با برابر پرتاب سطح از پرتابه اوج ارتفاع   2
2

(v Sin )H
g


 .بنابراين: است   





2 2

2
2 21

33
2 4 31

6 4
2

v Sin

H g
H v Sin

g



  


  

  چهارم فيزيك ۴۲ ۀصفح * متوسط ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۵۳
 صفر ها جسم از هريك بر وارد نيروهاي برايند ست،ا تعادل حالت در مجموعه چون  

 اسـت. يكسان آن نقاط تمام در جرم بدون نخ كشش كه دانيم مي همچنين و است
  بنابراين:

 

2 2
mgT mg T   : جرم براي m

0s sT f T f    : 2 جرم برايm
  

2s
mgf 

s اينكه به توجه با   s ,maxf f ،داريم: است   
2 1

2 4
N mg

s s
mg N        

  چهارم فيزيك ۴۲ ۀصفح * ساده ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۵۴

24 6 10 414 2

2 5

k
k
k

F f ma
f m mf m

m / kg

 
     

 

  

  
  چهارم فيزيك ۷۶ و ۵۱ ،۴۳ ،۴۲ هاي هصفح * دشوار ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۵۵

  است: شكل مطابق 1m جسم بر وارد نيروي  
  

   1m aبرايندF  
1

2

15 9
2

m a
ma
s

  

 
  

  
  نوشت: توان مي 2m جسم براي  

5 2 10N   برايندF 2m a  برايندF  
 بـدون هـا جسم آمدن پايين شتاب از كمتر ها جسم آمدن پايين شتاب چون تذكر:  

230 يعني است، اصطكاك 5 ma g Sin
s

   ،2 بـين حتمـاً اسـتm سـطح و 

  دارد. وجود اصطكاك دار شيب
  چهارم فيزيك ۴۲ ۀصفح * متوسط ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۵۶

  
30 50 20N N N     

20 453 153 k
k k

Ntan f N
f f

       

237 40 15 5 5k
mFCos f ma a a
s

         

  چهارم فيزيك ۵۵ ۀصفح * ساده ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۵۷

4 8 0 2dP t t s
dt

     0برايند F 0برايندa F   

  چهارم فيزيك ۵۶ ۀصفح * متوسط ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۵۸
 بگيـريم، نظـر در راست) سمت (به جسم حركت جهت در را محور مثبت جهت اگر  

  بنابراين: است؛ شده وارد محور جهت خلاف در نيرو
 

2 3 2 4 1P m v mt P (v ) v
s

           برايند

F  

   است. راست سمت به آن جهت يعني تسرع بودن مثبت  
  چهارم فيزيك ۴۲ ۀصفح * متوسط ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۵۹

  

33 5
s

s
ff ma
F

   5وF ma  2sF f ma  : جسم m۲
3sf ma : جسم m۳

  

  چهارم فيزيك ۶۱ ۀصفح * متوسط ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۶۰
3 حركت دوم ثانيۀ سه از منظور   6s t s  .است  

3
6

9 15 15 3386 6 6 66 2 8
s

s

Rad Rad
Rad

              
       

  

   با: است برابر (n) دورها تعداد بنابراين شود. مي طي زاويه راديان 2 دور، هر در  

 دور
33

6 2 752 2n /




  
 

  

  چهارم فيزيك ۶۲ ۀصفح * ساده ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۶۱
 سـاعت، ۱۲ هـر در شـمار ساعت عقربۀ و دور يك ثانيه، ۶۰ هر در شمار ثانيه عقربۀ  

  كند. مي طي را دور يك
2

2 60 7202
12 60 60

s
hT


 

    


 

  

  چهارم فيزيك ۶۷ ۀصفح * متوسط ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۶۲
 مركزگرا نيروي اصطكاك نيروي افقي، پيچ در اتومبيل يكنواخت اي  دايره حركت در  

  است.
2 1000 64 128050s

mvf N
R


    

  چهارم فيزيك ۷۷ ۀصفح * دشوار ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۶۳
2e eGM m mv GMF v

r r r
     

2 1
2 3 2

A B e B e B e B
B A e A e A e B

v r R h R h R h
v r R h R h R h

  
     

  
  

2 2 3 33
e B e B B e A e

A B
R h R h h R h Rh h

        
  

  اول فيزيك ۱۳ ۀصفح * ساده ▲  ۴ نۀگزي پاسخ: -۱۶۴
 از پـس و جنبشـي انـرژي بـه تبديل جسم آمدن پايين با گرانشي پتانسيل انرژي  

 وجـود اصـطكاك چون شود. مي كشساني پتانسيل انرژي به تبديل فنر به برخورد
  نوشت: توان مي ندارد،

2 10 0 4 8mgh / J    كشسانيU يكشسانUگرانشيU A BE E   
  اول فيزيك ۱۸ ۀصفح * ساده ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۶۵
  دوم فيزيك ۹۰ ۀصفح * متوسط ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۶۶

200 10 6 24005
mgh W

t
 

  


  P(خروجي) مفيد

4000 4W kW كلP 
۲۴۰۰  60

100  
P(خروجي) مفيد

Ra 
P(مصرفي) كل Pكل

  دوم فيزيك ۸۱ ۀصفح * متوسط ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۶۷
2 2 2 2
1 1 1

2 12 1 2 1 13 9 45 5
K m v( )
K m v

m m
v v K K J K J

 


       

1 19 45 5 40tW K K K J       : جنبشي انرژي و كار قضيۀ  
  

mg

2m

m

2mg

N

sf
T

TT

2T

m 37
50F N

53
N

kf

R

50W mg N 

37 40F Cos N 

37 30F Sin N 

2m

3m

F
sfsf

m F

N

mg

kf

30

1m

1 30 15m g Sin N 

21 9F N
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  دوم فيزيك ۸۹ ۀصفح * دشوار ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۶۸

  

30 2 3 350 305 2
N mgCos

k k kf N f N          
0a است، ثابت سرعت چون    نوشت: توان مي نيوتن دوم قانون طبق و  

30 kF mgSin f m a   
0

25 30 5F F N      

5 3 15F
F x F v tP W

t t
   

    
 

  F نيروي توان :

  دوم فيزيك ۷۸ ۀصفح * متوسط ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۶۹
 نيـروي زاويۀ بنابراين شود. مي قرينه اصطكاك نيروي جهت جسم، برگشتِ هنگام  

  است. 180 برابر و يكسان برگشت و رفت در جايي جابه و اصطكاك
180kf kW f x Cos W    : رفت هنگام  

180kf kW f x Cos W    : برگشت هنگام  
2kfW W: برگشت و رفت كل  

  دوم فيزيك ۸۰ ۀصفح * ساده ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۷۰

2 1
22 32 2 1
21 1 11

1 1 1

1
39 3 32

1 4 2 2
2

3 2 6 6

v v
mvK v v

K v vmv

mv v v
s

  
     

    

  

  دوم فيزيك ۸۰ ۀصفح * دشوار ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۷۱
2 2

2
1 1
2 2

e eGM m mv GM mK mv K
r r rr

       

2 1
1 2

1
2

K r
K r

   

2 1 1 1 1 1
12 4 2 2 2e e e er r R h (R h ) R h h R          

  دوم فيزيك ۸۸ ۀحصف * متوسط ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۷۲
2 1

10 2 4 2 10 0 5 0 62

k k

k

f f B B A A

f

W E E W (U K ) (U K )

W ( ) ( / ) J

      

          
  

  دوم فيزيك ۸۸ و ۸۷ هاي هصفح * ساده ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۷۳
1 5
6 6B A A B AE E E E E     

2 21 5 5 5
2 6 3 3BB Bmv mgR v gR v gR      

 دوم فيزيك ۱۰۴ و ۱۰۳ هاي هصفح * ساده ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۷۴
  ومد فيزيك ۹۹ ۀصفح * متوسط ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۷۵

    mمايع
  

  

mمجموعهmظرف مايعVمايع

200m g 3500 وcmظرفV 700 1
600 0 8

m V
m / V

       
   

   مدو فيزيك ۱۰۸ ۀصفح * متوسط ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۷۶
2 21 2

12 4V V R h ( R) h h h         

1
4

P gh
P gh
 
 


  

  دوم فيزيك ۱۰۸ ۀصفح * متوسط ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۷۷
 است. صفر آن بر وارد نيروهاي برايند نيوتن اول قانون طبق است ساكن مايع چون  

 آن به ظرف هاي جداره و ظرف كف كه نيروهايي مجموع با است برابر آن وزن يعني
    كنند. مي دوار

  داريم: باشد، ظرف هاي جداره بر وارد نيروي ،F و ظرف كف بر وارد نيروي ،F اگر  
3 1
4 4W F W F W      مايعF F W  

  دوم فيزيك ۱۰۹ ۀصفح * دشوار ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۷۸

  
25 2 5M NP P g( h) g( h)           

2
5A B B AP gh P gh P P ( )gh ( )gh                 

3
5B AP P gh     

  دوم فيزيك ۱۱۵ ۀصفح * متوسط ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۷۹
 انـدازهٔ و (A) هـا پيسـتون مقطـع سـطح ،(F) نيروها رابطۀ هيدروليكي بالابر در  

) ها پيستون جايي جابه h ) است: زير صورت به  

12 2
1 1 2

hF A
F A h


 


  

2
12

21
1

3
3 1

3

F
FA

hA
h




    
 

  

  دوم فيزيك ۱۰۹ ۀصفح * متوسط ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۸۰

  

 3 3 1 1 2 2A BP P gh gh P gh P          

3 2
3
2 1 1

3 3 3 52
,

gh gh g ( h) /
    

          

  
  چهارم شيمي ۱۱ و ۱۰ هاي صفحه * ساده ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۱۸۱

  .است طلا فلز كم اريبس يريپذ واكنش به مربوط :۱ ۀنيگز  
  .دهد مي نشان را واكنش سرعت يرو تماس سطح رييتغ ريتأث :۲ ۀنيگز  
 قند سوختن واكنش سرعت شيافزا باعث باغچه خاك در زگريكاتال وجود :۳ ۀنيگز  

  .شود مي
  .دهد مي نشان را سرعت شيافزا بر تماس سطح شيافزا ريتأث :۴ ۀنيگز  
  چهارم شيمي ۱۸ تا ۱۴ هاي صفحه * ساده ▲  ۱ ۀنيگز :پاسخ -۱۸۲

  است. درست »الف« عبارت فقط  
  نادرست: هاي  عبارت بررسي  
  باشد. داشته نيز كافي انرژي بايد مناسب، گيري جهت بر علاوه مؤثر، برخورد )ب  
  .ردك يجداساز را آن توان نمي واكنش نيح و است داريناپا اريبس فعال هٔديچيپ )پ  
 يبسـتگ برگشـت و رفـت واكـنش سازي فعال يانرژ اختلاف به واكنش يگرما )ت  

  .دارد
  چهارم شيمي ۱۳ و ۱۲ هاي هصفح * متوسط ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۱۸۳

 ليتـر بـر مـول ۱/۰ غلظـت با واكنش اگر بنابراين است، ۲ با برابر واكنش كل مرتبۀ  
  شود: آغاز  ها دهنده واكنش

2 3 1 10 2 0 1 2 10R / ( / ) mol L s         
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hh
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

 A B

 N M 30

F

m

30 25mg Sin N 
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N

h 3h 2
3
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  چهارم شيمي ۱۳ و ۱۲ هاي صفحه * دشوار ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۱۸۴
 برابـر ۳ بـا كه دريافت توان مي ۲ و ۱ آزمايش مقايسۀ از جدول، ي ها داده اساس بر  

 غلظـت شـدن برابر ۲ و دارد) تأثير سرعت روي برابر 3n(كه A مادهٔ غلظت شدن
 برابــر ۱۲ واكــنش ســرعت دارد)، تــأثير ســرعت روي برابــر 2m (كــه B مــادهٔ

)1 23 2 12 ( مادهٔ مرتبۀ پس است. يافته افزايش A مـادهٔ مرتبـۀ و ۱ برابـر B 
  است. ۲ با برابر

 بـا آن مصـرف متوسـط سرعت بنابراين است، يك با برابر A مادهٔ ضريب :۱ گزينۀ  
  است. برابر واكنش متوسط سرعت

 در واكـنش سـرعت ،۲ آزمـايش شـرايط با شده ذكر شرايط مقايسۀ در :۲ گزينۀ  

1 بايد شده ذكر شرايط
328 يعني آزمايش سرعت 3 10 .باشد  

  چهارم شيمي ۲۲ ۀصفح * متوسط ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۱۸۵
 سـرعت يكسان شرايط در بنابراين بيشتر، رفت واكنش سازي فعال انرژي :۱ گزينۀ   

  است. كمتر آن
 سـازي فعال انـرژي از بيشتر كيلوژول ۱۸۱ رفت واكنش سازي فعال انرژي :۲ گزينۀ  

  است. برگشت واكنش
 دارد، منفـي مقدار شده ذكر شرايط در موردنظر واكنش آزاد انرژي تغيير :۳ گزينۀ  

  است: وديخ خودبه ترموديناميك، نگاه از بنابراين
181 300 0 025 173 5G H T S G ( / ) / kJ              

 شود. مي جذب گرما ،NO گاز توليدواكنش  طي :۴ گزينۀ  
  چهارم شيمي ۲۴ ۀصفح * متوسط ▲  ۱ ۀنيگز پاسخ: -۱۸۶

 .دهـد مي كاهش اندازه يك به را برگشت و رفت واكنش سازي فعال يانرژ زگريكاتال  
 هٔانداز به هم برگشت سازي فعال يانرژ و هافتي كاهش 40kJ رفت سازي فعال يانرژ

40kJ است شده كم.  
 واكنش سازي فعال يانرژ ،زگريكاتال حضور عدم در و است 20kJ واكنش يآنتالپ  

   شد. خواهد 100kJ با برابر برگشت
 ۴۰ واكـنش نيـا برگشت سازي فعال يانرژ زگر،ياتالك حضور در گفت توان مي پس  

40 است افتهي كاهش درصد 100100( ).  

  چهارم شيمي ۲۶ تا ۲۳ هاي صفحه * متوسط ▲  ۳ ۀنيگز پاسخ: -۱۸۷
 توان مي پس ،ابدي مي كاهش واكنش فعال هٔديچيپ يانرژ سطح ،زگريكاتال حضور در  

 بوجود يدارتريپا فعال هٔديچيپ آن، حضور عدم در واكنش انجام با سهيمقا در گفت
  .ديآ مي

  چهارم شيمي ۳۳ تا ۳۰ هاي صفحه * ساده ▲   ۴ ۀنيگز پاسخ: -۱۸۸
 ستين برابر اًالزام  ها فراورده و  ها دهنده واكنش غلظت  تعادل، حال در هاي واكنش در  

 .ماند مي ثابت زمان گذشت با يول
  چهارم شيمي ۳۳ ۀصفح * متوسط ▲  ۱ ۀنيگز پاسخ: -۱۸۹

 در شود، مي شروع فراورده حضور عدم در و  ها دهنده واكنش حضور با واكنش چون  
 صـفر برگشـت واكـنش سرعت و مقدار حداكثر رفت واكنش سرعت واكنش، آغاز
 سـرعت تعادل، يبرقرار از شيپ تا زمان گذشت با و )۴ و ۳ ي ها نهيگز حذف( است

 يبرقـرار ۀلحظ در تا ابدي مي شيافزا برگشت واكنش سرعت و كاهش رفت واكنش
  )۲ ۀنيگز حذف( .شوند برابر هم با تعادل

  چهارم شيمي ۳۷ ۀصفح * متوسط ▲  ۱ ۀنيگز پاسخ: -۱۹۰
  : نادرست يها نهيگز يبررس  
  .كند نمي رييتغ  ،ها آن مقدار رييتغ با و است ثابت يمقدار جامد مواد غلظت :۲ ۀنيگز  
 كي ،جامد هٔماد هر( .است يفاز سه ناهمگن تعادل كي شده برقرار تعادل :۳ ۀنيگز  

  ).شود مي محسوب فاز
  .شود نمي آورده جامد مواد غلظت ،تعادل ثابت عبارت در :۴ ۀنيگز  
  چهارم شيمي ۴۰ ۀصفح * متوسط ▲   ۴ ۀنيگز پاسخ: -۱۹۱

  شود: مي توليد تعادل برقراري لحظۀ در ،B مادهٔ غلظت حداكثر  
2B(g)A (g)  

  اوليه مقدار :  ۲    ۰
2x    2 x : تعادلي مقدار

  

ق ق غ
2 122 14 2 0 22

( x) x mol Lx x
xx

            
   است. ليتر بر مول ۲ با برابر  B مادهٔ غلظت حداكثر پس  

  

  چهارم شيمي ۴۰ ۀصفح * متوسط ▲  ۳ ۀنيزگ پاسخ: -۱۹۲
C B

  

A   
x x  0 8/ x: تعادلي مقدار

 تعـادل، برقراري از پس ظرف در موجود گازي مواد هاي مول تعداد مجموع بنابراين 
0 8/ x مقدار است. )۲/۱ با (برابر مول x در بـا آيد. مي دست به مول ۴/۰ با برابر 

 ثابـت عبارت در جزء هر تعادلي غلظت دادن قرار و ظرف حجم براي V گرفتن نظر
  كنيم: محاسبه را ظرف حجم توانيم مي تعادل،

0 4 0 4
0 40 08 0 08 50 4

/ /( )( )B C /V VK / / V L/A V
V

            
  

  

  چهارم شيمي ۳۸ ۀصفح * اردشو ▲  ۲ ۀنيگز پاسخ: -۱۹۳
 جـرم مجموع با برابر تعادل در موجود مواد كل جرم جرم، پايستگي قانون با مطابق  

  گرم) ۶( .اند شده وارد سامانه به ابتدادر  كه است موادي
    دهد. مي تشكيل )NO( فراورده را گرم) ۴/۲( مخلوط جرم درصد ۴۰ تعادل در پس  

2( مول ۰۸/۰ با برابر NO تعادلي مول تعداد   4 0 0830
/ /( .است   

2 2 2N (g) O (g) NO(g)  
 تعـادل برقـراري تـا اكسـيژن و نيتروژن ي ها گاز از كدام هر از مول ۰۴/۰ بنابراين  

2( نيتـروژن گاز مول ۰۶/۰ تعادل، در و است شده مصرف 8 0 04 0 0628
/ / / ( و 

3( اكسيژن گاز مول ۰۶/۰ 2 0 04 0 0632
/ / / ( دارد: وجود  

2 2

2 2
0 08 1 770 06 0 06

NO ( / )K K /
/ /N O

     
      

  

  چهارم شيمي ۴۳ و ۴۲ هاي صفحه * ساده ▲  ۲ ۀنيگز پاسخ: -۱۹۴
  هستند. درست »ت« و »ب« هاي عبارت  
 مخلوط در فراورده كمي مقدار كه گفت توان مي تعادل، ثابت مقدار به توجه با )الف  

  دارد. قرار چپ سمت در تعادل پس دارد، وجود تعادلي
 نيـا در و دارد يكـوچك اريبسـ تعادل ثابت ،اتاق يدما در آهك سنگ يۀتجز )ب  

    .شود نمي انجام واكنش نيا طيشرا
 عيسـر بر يليدل )يكيناميترمود طيشرا بودن مساعد( تعادل ثابت بودن بزرگ )پ  

  .ستين واكنش شدن انجام
 مانع  ها آن بزرگ سازي فعال ينرژا يول دارند يبزرگ تعادل ثابت كه يي ها واكنش )ت  

 انجام از مانع كم سرعت و دارند يكينتيس كنترل ،شود مي  ها آن شدن انجام از
  .شود مي  ها آن نشد

  چهارم شيمي ۴۵ و ۴۴ هاي هصفح * دشوار ▲   ۴ ۀنيگز پاسخ: -۱۹۵

 12
0 1 0 025

/Q CO Q / mol L          

 از يمقدار مصرف با پس .ندارد قرار تعادل در سامانه و است K از  تر بزرگ Q مقدار  
 تعـادل به سامانه Q دادن كاهش با ،)برگشت جهت در واكنش شرفتيپ(  ها فراورده

    .رسد مي
 بايـد( شـود مصرف ديبا كربنات ميكلس به نسبت يشتريب سرعت با دياكس ميكلس  

  .شود برقرار تعادل تا )باشد رفت از شتريب برگشت واكنش سرعت
 ظرف درون گاز فشار پس شود، برقرار تعادل تا شود مصرف ديبا 2CO از يمقدار  

  .ابدي مي كاهش
 شيافـزا ظـرف در موجـود كربنات ميكلس جرم تعادل، يبرقرار تا زمان گذشت با  

 گـرفتن نظـر در بـا .دنشو مي مصرف اكسيد كلسيم و اكسيد دي كربن گاز و ابدي مي
 مـواد جرم كه گرفت نتيجه توان مي جامد، مواد يومترياستوك ضرايب و مولي جرم
  .شود مي شتريب ظرف در موجود جامد

  ۲ شيمي ۶۹ تا ۶۷ هاي حهصف * ساده ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۱۹۶
  نادرست: هاي گزينه بررسي  
  .دارد معكوس ۀرابط ونديپ طول با اغلب ونديپ يانرژ :۱ ۀنيگز  
 ي،تعـادل ۀفاصـل از كمتـر اي فاصله در  ها تما دافعه، نيروهاي غلبۀ دليل به :۳ ۀنيگز  

  .شوند دورتر هم از تا دارند ليتما
  .شوند مي كمتر  افعهد نيروهاي شود، شتريب يتعادل ۀفاصل از اتم دو ۀفاصل هرچه :۴ ۀنيگز  
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  ۲ شيمي ۷۲ تا ۶۹ هاي صفحه * ساده ▲  ۱ ۀنيگز :پاسخ -۱۹۷
 اخـتلاف كـه اسـت يطبقنا نوع زا متفاوت اتم دو نيب يكووالانس ونديپ يصورت در  

 اتـم و C عنصـر اتـم نيب ونديپ تنها پس .باشد ۴/۰ از كمتر اتم دو يويالكترونگات
  .است يناقطب يكووالانس نوع از B عنصر

  ۲ شيمي ۹۱ و ۷۹ تا ۶۶ هاي صفحه * متوسط ▲   ۴ ۀنيگز :پاسخ -۱۹۸
 ي هـا وني از بسياري در و دارد آرگون گاز هيشب يالكترون شيآرا ،ديكلر ونيآن )الف  

 پـس بينج گاز مشابه يالكترون شيآرا به  ها اتم ۀهم ،وميآمون مانند ياتم چند
   .رسند مي خود از

 در و دارنـد يكسـاني طـول كه دارد وجود دوگانه ونديپ دو دياكس يد كربن در )ب  
 )رزونانس ليدل به( كساني طول با ونديپ هس دياكس يتر گوگرد مولكول ساختار
   .رددا وجود

  .اند متصل هم به يكووالانس ونديپ با  ها اتم ،ياتم چند ي ها وني در )پ  
 در ،شـوند فيضع يمولكول نيب ي ها جاذبه ديبا ي،مولكول هٔماد شدن ذوب يبرا )ت  

  .شوند فيضع يوني يوندهايپ بايد ،يوني بيترك كي شدن ذوب يبرا كه يحال
  ۲ شيمي ۸۱ تا ۷۴ هاي صفحه * متوسط ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۱۹۹

     :3SOمولكول  
  +۶  :يمركز اتم شياكسا عدد  
  ۴  :يونديپ ي ها الكترون جفت شمار  
  صفر :يمركز اتم يونديناپ ي ها الكترون جفت شمار  
  .كند مي يرويپ ييهشتا هٔقاعد از يمركز اتم  
  :3PFمولكول  
    +۳  :يمركز اتم شياكسا عدد  
  ۳  :يونديپ ي ها الكترون جفت شمار  
  ۱ :يمركز اتم يونديناپ ي ها الكترون جفت شمار  
  .كند مي يرويپ ييهشتا هٔقاعد از يمركز اتم  
  ۲ شيمي ۸۰ تا ۷۳ هاي صفحه * متوسط ▲  ۱ ۀنيگز :پاسخ -۲۰۰

    فرمولي: واحد يك در كووالانسي پيوندهاي تعداد  
  4 2 3(NH ) CO: ۱۲  
3 نيترات )III( كروم   3Cr(NO ): ۱۲  
4 سولفات هيدروژن آلومينيم   315 : Al(HSO )   
3 اسيد فسفريك   4H PO: ۷  
2 اكسيدپنتا نيتروژن دي   5N O: ۸  
  ۲ شيمي ۸۱ و ۷۷ تا ۷۲ هاي صفحه * متوسط ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۲۰۱

  مركزي: اتم اكسايش عدد  

  2SOCl: ۴     24HPO : ۵   

  4SF: ۴       2ICl : ۳  
  ناپيوندي: الكترون جفت تعداد  

   2SOCl: ۱۰    24HPO : ۱۱    

  4SF: ۱۳      2ICl : ۸  
  ۲ شيمي ۷۸ تا ۷۲ هاي  صفحه * متوسط ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۲۰۲

 نتيجـه تـوان مي ،3AO مولكول ساختار در ها اتم تمام بودن هشتايي به توجه با   
 بـا ديگـر اتـم دو و دوگانه پيوند با اكسيژن اتم يك آن، لوويس ساختار در گرفت

 آن بـراي را زيـر ساختار توان مي و هستند متصل A اتم به (داتيو) يگانه پيوندهاي
  گرفت: نظر در

 ۶ داراي و ۱۶ گـروه بـه متعلق A عنصر پس 
 توانـد مـي عنصر اين است. ظرفيتي الكترون
 با 2AO شيميايي فرمول با مولكولي تركيب

ــد. تشــكيل اكســيژن  3AO مولكــول ده
 آن پيونـدهاي طول و دارد رزونانسي ساختار
    است. يكسان

  ۲ شيمي ۷۸ ۀصفح * متوسط ▲   ۴ ۀنيگز :پاسخ -۲۰۳
 گانهي يوندهايپ طول نيب مقداري ،اوزون مولكول در ژنياكس -ژنياكس ونديپ طول  
 ۀدوگانـ ونـديپ از ونـدهايپ نيـا طـول نيبنابرا ،است ژنياكس -نژياكس ۀدوگان و

  .است بيشتر ژنياكس گاز مولكول در موجود ژنياكس -نژياكس

  ۲ شيمي ۸۱ و ۸۰ هاي صفحه * متوسط ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۲۰۴
  : ها تركيب نام  
  4SiBr: تترابرميد سيليسيم    
  2 5P O: فسفر يا اكسيدپنتا فسفر دي )V( اكسيد    
  3SO: گوگرد يا اكسيد تري گوگرد )VI( اكسيد  
  2 3N O: نيتروژن يا اكسيد تري نيتروژن دي )III( اكسيد    
   ۲ شيمي ۹۲ تا ۸۹ هاي صفحه * متوسط ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۲۰۵

  درست:نا هاي گزينه بررسي  
  شود. مي مايع نيتروژن گاز از تر راحت مونوكسيد كربن گاز :۱ ۀنيگز  
 از كـه اسـت هيـدروژني پيونـد نـوع از آب هاي مولكول بين هاي جاذبه :۲ ۀنيگز  

2Hهاي مولكول بين دوقطبي -قطبي دو هاي جاذبه S است. تر قوي  
 مولكـولي بـين نيروهـاي و لانـدون نوع از 2CO مولكولي بين نيروهاي :۴ ۀنيگز  

2SO هستند. دوقطبي -دوقطبي نوع از  
  ۲ شيمي ۸۲ ۀصفح * متوسط ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۲۰۶

 گـاز عنوان به و  ها افشانه در پيشرانه عنوان به كه اي ماده سؤال؛ هاي داده به توجه با  
 )A (مادهٔ .است اتر متيل دي دارد، كاربرد يخچال

 اتـانول دارد، وسـيعي كـاربرد شـيميايي صنايع در اوليه مادهٔ عنوان به كه اي ماده  
  )B (مادهٔ .است

2( يكسان مولكولي فرمول ماده دو اين   6C H O( و دارنـد متفـاوتي سـاختار ولي 
   شوند. مي محسوب پار هم يا ايزومر

 .شوند مي داده نمايش هم ناپيوندي ي ها الكترون جفت لوويس، ساختار در :۱ گزينۀ  
  گسترده) ساختاري فرمول (برخلاف

  دارد. هيدروژني پيوند تشكيل توانايي و است  ها الكل دستۀ از اتانول :۲ گزينۀ  
  دارند. متفاوتي فيزيكي و شيميايي خواص ايزومرها :۳ گزينۀ  
 پيونـد تشـكيل توانـايي دليـل (بـه الكـل در يمولكـول بـين ي ها جاذبه :۴ گزينۀ  

 از بيشتر الكل جوش نقطۀ بنابراين است،  تر قوي خودش كربن هم اتر از هيدروژني)
   است. اتر

  ۲ شيمي ۸۷ و ۸۶ هاي صفحه * ساده ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۲۰۷
 ،)باشـند ونديپ قلمرو چهار هر( يچهاروجه يهندس ي ها شكل يساختار نيچن در  

 يهندسـ شـكل و )باشـد يونديناپ الكترون جفت قلمرو كي( مثلث هٔدقاع با هرم
  .است انتظار مورد )باشند يونديناپ الكترون جفت قلمرو دو ( دهيخم

  ۲ شيمي ۸۶ و ۸۵ هاي صفحه * متوسط ▲   ۴ ۀنيگز :پاسخ -۲۰۸
2CH ي هـا گونه در مركزي اتم   O 2 وSO سـاختار و الكترونـي قلمـرو ۳ ارايد 

 از يكـي 2SO مولكـول در كـه آنجـايي از ولـي اسـت مسطح ضلعي سه هندسي
 بـا و است خميده هندسي شكل است، ناپيوندي الكترون جفت الكتروني قلمروهاي

2CHمولكول هندسي شكل O دارد. تفاوت    
  ۲ شيمي ۴ فصل از تركيبي * متوسط ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۲۰۹

 پيونـد هـم با كه اتمي دو الكترونگاتيوي اختلاف به كووالانسي پيوند قطبيت )الف  
 در موجـود ي هـا اتـم الكترونگـاتيوي ترتيـب دارد. بسـتگي اند داده تشكيل
H صورت به شده ذكر ي ها مولكول C N O F    ،ترتيـب پـس اسـت 

  باشد. پيوندها قطبيت به مربوط تواند مي شده ذكر
HF، 2H ي هـا گونـه ناپيوندي ي ها الكترون جفت تعداد ب)   O، 3NH 4 وCH 

   است. صفر و ۱ ، ۲ ،۳ ترتيب به
ــب پ)   ــاي ترتي ــۀ نيروه ــين جاذب ــولي ب ــواد مولك ــر م ــده ذك ــه ش ــورت ب  ص

4 3 2CH NH HF H O   .است   
   است. مولكولي بين جاذبۀ نيروهاي ترتيب مشابه جوش، نقطۀ ترتيب ت)  
  ۲ شيمي ۹۰ و ۶۹ هاي صفحه * متوسط ▲  ۱ ۀنيگز :پاسخ -۲۱۰

 يوندهايپ و دارد يقطب ي ها مولكول اوزون گاز تنها شده، ذكر هاي مولكول ميان در  
  است. يناقطب آن مولكول در  ها اتم نيب يكووالانس
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